

КАНАДА

журнал просвітний, економічний і політичний виходить кожного тижня у вівторок.

Видавці: Руська Видавнича Спілка в Канаді.

Річна передплата \$1.00
За гравицею \$1.50
Поодинокі число 5 ц.

Адреса Редакції і Адміністрації: „КАНАДА“ 261 Fort Street Winnipeg, Man.

CANADA

Ruthenian Weekly

Publishers

RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd of CANADA

Theo. Stefanyk -- president
Paul Gigejczak -- vice-president
Harry Bodnar -- secr.-treas.
John Sluzar -- editor.

Subscription Per Year \$1.00
Foreign Countries \$1.50
Single Copies 5 ct.

For advertising rates and all business matters address

RUTHENIAN PUBLISHING Co. Ltd. 261 Fort Str. Winnipeg, Man.

УВАГИ.

Ліберали в страху.

(Докінчене.)

„Фрі Пресс“, та ліберали в Манітобі, Саскачевані і Альберті бачуть, що стали на хованку. Вони бачуть, що своєю політикою та ворожим становищем проти нашого населення (як рівнож і прочих народностей) та його слухних домагань, зрадили собі руських поселенців, які зуміють при будучих виборах відплатити за своїм ліберальним „добродіям“. Вони сподіють ся (і цілком слушно!), що при слідуючих виборах ані Русини, ані Поляки, не підпоруть їх своїми голосами — і через те кличуть „гвалт“ та крутять на всі боки, стараючи ся „вияснити“ своє становище до нас, та на місце Русинів, найти собі нових прихильників.

Ліберали знають, що Русини відрубно, самостійно нічим не відіють і через те сьміяли ся вони до тепер зі всіх змагань, жалів та нарікань наших. Та коли тепер у нас зачалась робота компромісова, лучна з тими, які попірають та сповняють наші домагання, се е з консерватистами — вони з цілою зайлостю нахиляють ся на сю роботу взглядно на єї „речника“, се е на нашу часопись „Канаду“, та всякими видумками старають ся уменшити єї значіне.

Сті напади однак повинні якраз вивести Русинів в тім що як наша часопись, так і робота, яку з нею почалисьмо, е на добрій дорозі, бо веде до здобути сили, та тих прав, які нам як горожанам краю належать, а яких ліберали хочуть нас позбавити.

Справу шкільну поставили на першій місці, на

першій пляні у нас неможливі близькі вибори, як вмовляє в своїх читачів ліберальна „Фрі Пресс“, а на се місце поставили єї самі ліберали; поставив міністер Бойл в Альберті, та замаха манітобських лібералів на двомовну систему шкіл в Манітобі.

„Фрі Пресс“ знає дуже добре, що справа шкільна вже не віднині нас інтересувала та що ми від ряду літ всегда обстоювали двомовну систему шкільну, отже балакане, що видвигнув на дневний порядок справи шкільної, се тільки діло консервативних політикерів, не має цілковито місця. — А що консервативна партія заявила себе-прихильною двомовній системі шкіл та нашим домаганям, має повне право домагати ся нашого попертя і на таке, може певно числити з нашої сторони, без огляду на те, чи лібералам се полюбась, чи ні.

О що лібералам в дійсности розходить ся, се видно з дальшої писанини у „Фрі Пресс“, там пишеть, що Руїни і Поляки в провінції Манітобі поділені на дві фракції, на два табори: Перший табір, се католики, яких репрезентує часопись „Канадійський Русин“ — і люди, які належать до сего табору, хотіли б мати у провінції школи сепаратні; другий табір складаєть ся з груп національних, які тільки мріють про відбудоване України та Польщі, та які між собою ворогують; вони не признають себе канадійцями в нічим; глядять на себе самих як на утікачів, та лише очікують хвилі, коли їх краї в Європі відзискають свободу. — А дальше кінчить „Фрі Пресс“ так: — можна симпатизувати з мріями і потупляти тиранів, які гнетуть Русинів, Поляків та інших народи в Європі, — але не можна сим утікачам віддавати до розпоряджестости школи, і населене Манітоби повинно вже раз на все покінчити з сим питанням....

Повища писанина в „Фрі Пресс“ найліпше вказує на те, о що лібералам розходить ся; представивши нас як утікачів і тільки як тимчасових гостей в сїм краю, накликає англійське населене єї провінції, щоби воно поступило з нами, як з утікачами та тимчасовими гістьми, значить ся, щоби не зважаючи на наші домаганя, перейшло над ними до порядку дневного та не допустило до того, щоби ми мали голос і вплив на наші школи і прочі справи в сїм краю.

— Нехай ліберали з „Фрі Пресс“ не журять ся тим, що з нами буде в будучности. Сам редактор „Фрі Пресс“ не є ліпшим гостем в сїм краю від нас. Ми найшли пристановище в сїм краю, тут працюємо, тут ми стали горожанами і як таким розходить ся нам о добро, розвиток і добру славу Канади, не мевше

як лібералам від „Фрі Пресс“. Ми годимось з тим, що як наші діти, так і ми повинні учитись і знати англійську мову як домінуючу, як урялову в Канаді, бо для нашого власного і наших дітей добра вона є конечною і о се ми самі стараємось і даємо більше як наші ліберали, однак хоч-би ради самого знання, та образованя ми повинні знати і свою мову та минушину і єї не забувати, а набувати рівномірно з прочим знанем. Ми є горожанами сего краю і хочемо мати голос в управі своїми власними справами та в управі цілим краєм і всякі злобні та неправдиві напади лібералів, мусимо напаятувати як крайню провокаційні.

Консерватистам рівнож розходить ся о добро Канади, може навіть більше як панам лібералам; і чи вони тим, що прихильно відносять ся до Русинів та їх домагань, спростували є Канаді? Чи міністер просвіти в манітобі п. Колвел перестав бути Канадійцем через те, що відносить ся прихильно до просвітних жадань Русинів та дуже добре висказує ся про руських учителів? — Сему не вірять і самі ліберали та кричуть на консерватів лише тому, що є як раз проти їх волі, проти їх забаганок позбавити Русинів їх прав, противно відносять ся до Русинів та їх домагань дуже прихильно. В супереч нападкам ліберальної преси, минушого тижня сказав міністер Колвел так: ... Публичні школи в Манітобі є в добрім стані. ... що до руських учителів, то я знаю, що руський учитель, котрий має третій класний сертифікат, може і говорить по англійськи так добре як перший-ліпший Англієць....

Повищене вказує найліпше на те, що ліберали всяку ціну хочуть повалити консервативний ряд в Манітобі, а по поваленню сего, допускати є в Манітобі, над Русинами таких наслідств як се роблять ліберали в Альберті, однак Русини повинні дати сим панам слушну відправу, та показати, що вони порозуміли злобні наміри лібералів взглядом себе і зуміють як слід боронити своїх прав.

Ми віримо, що при найблизших виборах не впаде ані один руський голос на лібералів, як явних і отвертих ворогів нашого народу.

КРУТЯТЬ НА ВСІ БОКИ.

Від часу появи нашої часописи „Канади“ нема майже ні одного числа віннігеської „Фрі Пресс“, в яким би не говорилось то про нашу часопись, то про школи і п. Бойла в Альберті, то знов про Русинів та двомовні школи в Манітобі. — Видно справа дуже интересна не тільки для нас але і для панів лібералів.

На таке интересоване ся

Дістаньте безплатну ФАРМУ

В ВЕЛИКІЙ КАНАДІЙСЬКІЙ ПРОВІНЦІИ

МАНІТОБІ

ДЕ

панує добробит.

Манітоба є славною через свою богату землю, котра родить найкрасшу пшеницю в сьвітї, а також і всяке друге збіже — овес, ячмїнь іт. п. — і найкрасшу огородину в сьвітї.

Манітоба була першою провінцією Західної Канади, що привабила поселенців, а будучи найдавніше заселеною она дає нагоду до успіху своїми школами, телефонами, дорогами і т. и.

Кожний фармер, що займає ся мішаним господарством і плекає худобу, безроги, вівці і конї, або огородину і молочарські продукти, має найбільший ривок в Західній Канаді. Все що фармер продукує зараз закупує ся і завжди по добрій ціні місцевими купцями

Безплатні Гомстеди, що складають ся з 160 акрів, роздають ся поселенцям урядом і багато Русинів розпочали фармерство на сїй землі і тепер стоять на добрім становищі.

Єсли хто не хоче зараз розпочинати роботи на своїй фармі доки не зрозуміє обстановки краю, той може легко знайти роботу на якій будь аругій фармі за добру платню. Опісля набувши практики може мати свою власну фарму.

Манітоба має ще досить місця на тисячі поселенців, бо Манітоба є дуже велика країна, рівна кільком європейським провінціям злучених разом. Приходить до Манітоби і будьтенебезлюдними.

Нашишити ще нині за гарною ілюстрованою книжкою про Манітобу Она вам буде вислана БЕЗПЛАТНО єсли ви напишете до:

Department of Agriculture Winnipeg, Manitoba, Canada.

русько канадійськими справами, ми-би рич не говорили, коли-б редактори та інформатори „Фрі Пресс“ були джетьельменами та представляли справу в правдивім сьвітї, а не як дотепер, перекручували факти та всю справу обертали другим кінцем.

І так: „Фрі Пресс“, відповідаючи на наші запити в справі поступова п. Бойла з руськими учителями в Альберті, говорить без сорому, своїм читачам, що Русини хотять для себе якихось „екстра“ прав та „екстра“ шкіл, та, хочаки проти Русинів звернути всю акцію говорить, що для Русинів не можна робити спеціальних уступок, бо в Канаді єуть всі народи рівними.

Очевидна річ, що говорене про щось там „екстра“ для Русинів се чиста видумка, бо Русини не домагають ся цілковито, щоби для них роблено щось спеціального, а противно вони хотять і домагають ся тільки справедливого і рівного трактованя їх з другими горожанами Канади.

Якихсь спеціальних „екстра“ прав для нас, ми не тільки що не хочемо, але і будемо проти таких екстра законів для Русинів як найостріше виступати та проти них оборонятиє. Бо такі „екстра“ права якими почестували ліберали Русинів в Альберті цілковито нам не во нутру і такими спеціальностями

нехай ліберали честують самих себе, або нехай захилюють для кого иньшого. А ми прости собі, то і завдовимо ся простими, рівними істнующими вже правами, без жадних „спеціальностей“.

„ОСЛЯЧІ ВУХА“.

Віннігеська ліберальна „Фрі Пресс“ надрукувала промову міністра просвіти в Альберті, Бойла в Едмонтонськїм парламенті, в якій єїєй останній назвав всіх Русинів-Українців Росіянами, себ-то Москалями, а нашу українську мову діалектом московської...

Своєю бесідою ліберальний міністер просвіти в Альберті, видав найкраще сьвідочтво своєї глупоти. — У нас, у школі колиб учитель запитав послідного штубака, що ледви вмє читати: хто ми є, так він би відповів, що ми Русини-Українці, а наша мова руська або українська. Колиб сего наш найпослїднійший школяр не знав, так учитель за таке незнанє певно приправив би йому „ослячі вуха“ на сьміх, встид та ганьбу перед другими учениками. А в Альберті чоловік, що за сїдаєє парламенті, чоловік, що має посідати знане, чоловік, який є вождем яваня та просвіти в цілій провінції — се є ліберальний міністер просвіти п. Бойл — не знає того, що знає перший ліпший дурак — що

лирик, а се, не знає того, що ми є Русинами а не Москалями.

Ослячі вуха міністри просвіти, Бойлови, треба причепити на погорду, на сьміх цілого сьвіта за його незнане, за його глупоту.

Ослячі вуха належить причепити рівнож редактори віннігеської „Фрі Пресс“, за те саме незнане бо передруковуючи бесіду Бойла, не дав найменшої замітки, щоби спростувати глупоту або умисну, злобну клевету про нас Русинів, Бо тільки безмірна глупота або огидна злоба подиктувала Бойлови брати нас за Москалів а редактори „Фрі Пресс“ те саме без заміток повторяти. — За глупоту „ослячі вуха“, а за злобу, яка вимірена тільки на те, щоби нас в Канаді трактувати як несимпатичних, диких Москалів, належить ся від канадійських Русинів для сїх ліберальних панків ганьба і слушна відплата...

Нехай ліберали в Альберті та Манітобі тримають з Росіянами-Москалями, а ми Русини-Українці будемо тримати з тими, котрі мають більше розуму, та знають хто ми є!

Увага!

Звертаємо увагу всім интересованим, щоби всі листи та посилки до нашої часописи адресували так:

CANADA
261 Fort Str. Winnipeg Man.